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Strategisk plan – Långsiktighet och helhetsperspektiv
I februari 2025 beslutade kommunfullmäktige om en reviderad styrmodell. 
Strategisk plan - Långsiktighet och helhetsperspektiv, dokumentet beskriver den 
politiska majoritetens viljeriktning för mandatperioden. Planen utgår från Vision 
2040 - Den levande och hållbara skärgårdskommunen och beskriver hur den poli-
tiskt styrande koalitionen vill utveckla Oxelösunds kommun. Nuvarande mandat-
period sträcker sig till 2026. 

”Koalitionen tar ett långsiktigt helhetsperspektiv med ett första sikte på  
budgetåret 2026”

Den politiska majoritetens viljeinriktning präglas av företagsamhet, valfrihet, hög 
service, trygghet och med fokus på kommunens kärnverksamheter. 

Oxelösund är en trygg stad att uppleva, arbeta och bo i. Vi har ett nära samarbete 
med polisen för att tillsammans identifiera sårbarheter. Det säkerhetspolitiska om-
världsläget gör att kommunens krisberedskap och civilt försvar är uppdaterat. 

Under den senaste 10-årsperioden har kommunen byggt och renoverat skolor, 
byggt nya äldreboenden och genomfört en stor renovering av stallet vid Stjärn-
holm.  Det har i sin tur resulterat i att banklånen ökat dramatiskt.  Vår strävan är en 
stark ekonomi för att möjliggöra olika satsningar utan att behöva låna mer peng-
ar. Vi följer nogsamt nyckeltal såsom kommunens nettokostnadsutveckling och 
effektivitetsindex. För att stärka kommunens resultat och attraktivitet är det viktigt 
att vi arbetar aktivt med kommunens sjuktal. För att öka effektiviteteten uppmanar 
vi kommunens verksamheter till benchmarking.

Vi jobbar lösningsinriktat med förenklade beslutsprocesser. Vi är kända för att 
fatta snabba beslut och att arbetet mellan politik och tjänstepersoner genomförs 
med ömsesidig respekt. Här ska alla trivas att jobba och utvecklas – vi har kul på 
jobbet. Det vi gör – gör vi tillsammans inom hela kommunkoncernen.

Verksamheter som finns inom kommunen, men som en privat entreprenör kan 
göra minst lika bra eller bättre, ska få den möjligheten. Våra medborgare kan nu 
välja utförare inom hemtjänsten. Vi strävar efter möjlighet till ett privat äldreboende 
för att ge fler valmöjligheter.

Läget vid Badhusviken är ett prioriterat område för utveckling. Vi ser också goda 
möjligheter till nya sjönära boenden utmed Femöre kanal. Just nu byggs det nya 
hyreslägenheter nedanför Inskogen.  Inriktningen är en inflyttning med 1 procent 
per år.

								       Dag Bergentoft (M)   Klas Lundgren (L)   Dagmara Mandrela (SD)   Göran Bernhardsson (KD)    



Målområden

Den strategiska planen, Långsiktighet och helhetsperspektiv, omfattar tre strateg-
iska och prioriterade målområden för att möta visionen och den politiska vilje-
inriktningen:

•	 Bo, leva och uppleva
•	 Verka och utveckla
•	 Trygg och säker
 
Till varje målområde kopplas kommunövergripande mål som gäller för mandat-
perioden och som bidrar till att uppfylla den strategiska planen. 

Den strategiska planen fokuserar på mål avseende kvalitet, effektivitet och innehåll 
i service och tjänster, med invånarna i fokus.  

Finansiella mål fastställs i riktlinjer för God ekonomisk hushållning.  
 
Personalpolitiska mål utgår från Personalpolicyn.  
 
Dessa mål samt målen i den strategiska planen lyfts in i plan med budget och följs 
upp i samband med delår- och årsredovisning. 

Agenda 2030

Agenda 2030 antogs av FN:s medlemsländer den 25 september 2015. Agenda 
2030 innehåller 17 globala mål, som i sin tur har 169 delmål, och spänner över ett 
stort antal viktiga samhällsfrågor med avgörande betydelse för vår och planetens 
framtid.  

I Sverige har kommunerna och regionerna en central roll i genomförandet av de 
globala målen. De kommunala grunduppdragen, exempelvis skola, vård, omsorg 
och samhällsplanering, är i hög grad kopplade till målen i Agenda 2030. För att 
möta Agenda 2030 har de 17 globala målen kopplats till ett, eller flera av målområ-
dena. Det visualiseras genom ikoner per mål lagts till respektive målområde. Målen 
för Agenda 2030 följs upp årligen genom en särskild hållbarhetsredovisning.

 



 Bo, leva och uppleva

Oxelösund är en växande, attraktiv skärgårdskommun att leva i, hela livet

I Oxelösund:

•	 Bor du i attraktiva bostadsområden, vid havet och har nära till all service
•	 Finns en miljö som lockar till aktivitet, möten, lek, kultur och rekreation
•	 Möter vi invånarnas behov av verksamhet och service i livets alla skeden
•	 Arbetar kommunen och bolagen flexibelt och har en hög servicenivå och sam-

arbetsvilja 
 

Mål
•	 Oxelösunds befolkning ökar
•	 Oxelösunds kommuns invånare är nöjda med de kommunala verksamheterna 

och kommunens insatser
•	 Oxelösund havsnära miljöerna tillgängliggörs för medborgare och besökare
•	 Oxelösunds kommun och dess bolag bedriver en effektiv verksamhet
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Verka och utveckla

Oxelösund företagsklimat gör det enkelt att starta och driva företag

I Oxelösund:

•	 Har vi ett gott företagsklimat där nya och befintliga företag ges förutsättningar 
att starta och växa

•	 Utbildar vi för att möta arbetsmarknadens behov av arbetskraft och ökar kun-
skapsnivån hos medborgare som idag står utanför arbetsmarknaden

•	 Arbetar vi gemensamt för att nå klimatmålen, kopplat till agenda 2030 
 

Mål
•	 Oxelösunds företagare är nöjda
•	 Oxelösunds kommuns alla invånare är självförsörjande eller i studier
•	 Kommunal verksamhet konkurrensutsätts i de fall det är möjligt
•	 Oxelösunds kommun arbetar aktivt med den gröna omställningen till gagn för 

invånare och besökare
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 Trygg och säker 

Oxelösund präglas av en stark känsla av gemenskap 

I Oxelösund:

•	 Är det tryggt och säkert
•	 Säkerställer kommunen sin samhällsviktiga verksamhet, både i normalläge och 

i kris samt krig
•	 Arbetar vi förebyggande mot brott och välfärdsbrott  

 

Mål
•	 Oxelösunds invånare upplever trygghet
•	 Oxelösunds kommun har god förmåga att förebygga brott
•	 Oxelösunds kommun har god förmåga att säkerställa sin samhällsviktiga verk-

samhet
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